

Białystok, 12 lipca 2024 r.

**URZĄD MARSZAŁKOWSKI
WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO
15-097 BIAŁYSTOK
ul. M. Curie - Skłodowskiej 14**

BON-IV.272.26.2024.AS

**Wykonawcy
(uczestnicy postępowania)**

Zamawiający informuje, że w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego nr **BON-IV.272.26.2024.AS Realizacja badania ewaluacyjnego pn. „Ewaluacja działań z zakresu wspierania gospodarki niskoemisyjnej oraz ochrony środowiska i racjonalnego gospodarowania zasobami w ramach Osi V i VI RPOWP 2014-2020”** wpłynęły pytania o następującej treści:

Pytanie 1:

„Prosimy o podanie liczby nieskutecznych wnioskodawców w poszczególnych Działaniach OP V oraz OP VI, a także liczby unikalnych nieskutecznych wnioskodawców (jako wnioskodawców nieskutecznych rozumiemy tych, którzy złożyli wniosek, ale ich projekt nie otrzymał dofinansowania). Informacja ta jest niezbędna do określenia metodologii badań na potrzeby szacowania efektu netto interwencji”.

Odpowiedź:

Poniższa tabela zawiera liczbę nieskutecznych wnioskodawców i unikalną liczbę nieskutecznych wnioskodawców.

Działanie/Poddziałanie	Liczba nieskutecznych wnioskodawców	Liczba unikalnych nieskutecznych wnioskodawców
1	2	3
5.1 - Energetyka oparta na odnawialnych źródłach energii	458	375
5.2 - Efektywność energetyczna w przedsiębiorstwach	1	1
5.3 - Efektywność energetyczna w sektorze mieszkaniowym i budynkach użyteczności publicznej	0	0

Działanie/Poddziałanie	Liczba nieskutecznych wnioskodawców	Liczba unikalnych nieskutecznych wnioskodawców
1	2	3
5.3.1 - Efektywność energetyczna w budynkach publicznych w tym budownictwo komunalne	97	68
5.3.2 - Efektywność energetyczna w sektorze mieszkaniowym	0	0
5.4 - Strategie niskoemisyjne	0	0
5.4.1 - Strategie niskoemisyjne z wyłączeniem BOF	8	8
5.4.2 - Strategie niskoemisyjne BOF	1	1
6.1 - Efektywny system gospodarowania odpadami	4	4
6.2 - Ochrona wody i gleb	23	16
6.3 - Ochrona zasobów bio- i georóżnorodności oraz krajobrazu	14	14

Pytanie 2:

„Prosimy o podanie liczby nieskutecznych wnioskodawców wśród ostatecznych odbiorców wsparcia (grantobiorcy, pożyczkobiorcy, spółdzielnie/wspólnoty mieszkaniowe) w ramach realizowanych projektów w Działaniu 5.2 oraz 5.3.2, w tym także unikalnych nieskutecznych wnioskodawców. Informacja ta jest niezbędna do określenia metodologii badań na potrzeby szacowania efektu netto interwencji”.

Odpowiedź:

IZ RPOWP nie posiada danych dotyczących liczby nieskutecznych wnioskodawców wśród ostatecznych odbiorców wsparcia (pożyczkobiorcy, spółdzielnie/wspólnoty mieszkaniowe) w ramach realizowanych projektów w Działaniu 5.2 oraz 5.3.2.

Pytanie 3:

„Zgodnie z SOPZ, Zamawiający nie dysponuje danymi kontaktowymi do odbiorców ostatecznych, o których mowa w tabeli 5, dlatego też Wykonawca będzie zobowiązany do pozyskania tych danych poprzez kontakt z beneficjentami realizującymi projekty w ramach poszczególnych Działań/Poddziałań.

Czy beneficjent projektu w Działaniu 5.2 oraz 5.3.2 (BGK) jest zobowiązany do udziału w badaniach ewaluacyjnych dotyczących realizowanych projektów, w tym do przekazania danych o odbiorcach wsparcia? Jeśli tak, czy dotyczy to zarówno danych kontaktowych

do skutecznych odbiorców wsparcia (którzy otrzymali wsparcie), jak też do nieskutecznie aplikujących? Czy odbiorcy wsparcia zostali zobowiązani do udziału w badaniach ewaluacyjnych?”.

Odpowiedź:

Zarząd Województwa Podlaskiego pełniący funkcję Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Podlaskiego na lata 2014-2020 na mocy umowy o finansowanie projektu powierzył Bankowi Gospodarstwa Krajowego przetwarzanie danych osobowych w szczególności w związku z udziałem w procesie ewaluacji. Dodatkowo w tejże umowie IZ RPOWP zobowiązała beneficjenta do zawarcia w umowach z Pośrednikami Finansowymi zasad udostępniania uprawnionym podmiotom informacji dotyczących realizacji umów operacyjnych. Pośrednik Finansowy został zobowiązany do udostępniania Instytucji Zarządzającej danych, w tym w szczególności informacji, wiedzy oraz baz danych dotyczących wsparcia udzielanego Ostatecznym Odbiorcom, z poszanowaniem obowiązującego prawodawstwa, w zakresie w jakim te dane wedle uzasadnionej oceny Instytucji Zarządzającej zostaną uznane za niezbędne do przeprowadzania badań i ewaluacji.

Pytanie 4:

„Czy beneficjenci projektów grantowych w Działaniu 5.1 są zobowiązani do udziału w badaniach ewaluacyjnych dotyczących realizowanych projektów, w tym do gromadzenia i przekazania danych o odbiorcach wsparcia? Jeśli tak, czy dotyczy to zarówno danych kontaktowych do skutecznych odbiorców wsparcia (którzy otrzymali wsparcie), jak też do nieskutecznie aplikujących? Czy odbiorcy wsparcia zostali zobowiązani do udziału w badaniach ewaluacyjnych?”.

Odpowiedź:

W ramach projektów grantowych z Działania 5.1 Beneficjenci są zobowiązani do współpracy z podmiotami zewnętrznymi realizującymi badania ewaluacyjne na zlecenie IZ RPOWP, w szczególności poprzez udzielanie każdorazowo na wniosek tych podmiotów dokumentów i informacji na temat realizacji Projektu grantowego, niezbędnych do przeprowadzenia badania ewaluacyjnego.

Pytanie 5:

„Zamawiający w Podrozdziale „2.5 ZAKRES PODMIOTOWY” OPZ pod Tabelą 5 wskazuje, że „W ofercie, Wykonawca powinien, oddzielnie dla tabeli 4 i dla tabeli 5, opisać i uzasadnić sposób doboru prób do objęcia badaniem i rozkład prób oraz zapewnić spełnienie (w przypadku zaplanowania badań ilościowych) wymagań o których mowa w pkt. 3.1 e).

Wszelkie liczebności dotyczące wielkości i rozkładu prób badawczych, które zostaną wskazane w ofercie są zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych wiążące.”

Jednocześnie Zamawiający w przywoływanym powyżej wskazanym punkcie w Podrozdziale „3.1 WYMAGANIA, CO DO METODYKI BADANIA” podpunkt e) wskazuje, że „W przypadku realizacji badania ankietowego CATI/CAWI Wykonawca zobowiązany zostanie do przedstawienia w Raporcie Metodycznym założonej do osiągnięcia liczby efektywnie zrealizowanych wywiadów” oraz w rozdziale „5. ZAKRES OFERTY BADANIA” wskazuje, że oferta na realizację badania będzie zawierała m.in. Opis Metodyki badania, w której „w przypadku zaplanowania badań ilościowych, wykonawca powinien odnieść się w ofercie do zapewnienia wymagań o których mowa w pkt. 3.1 f OPZ i niżej. Szczegóły dotyczące rozmiaru i rozkładu prób w przypadku badań ilościowych, będą konieczne do podania w raporcie metodycznym.”

Identyfikujemy zatem sprzeczność zapisów OPZ. Z jednej strony wymagany jest opis rozkładu próby na etapie oferty oraz jednocześnie zapewnienie, że takowego należy dokonać dopiero na etapie raportu metodycznego. Prosimy o weryfikację niniejszych zapisów i informację, czy rozkład prób badania ilościowego należy podać na etapie oferty, czy obligatoryjne jest to dopiero na etapie raportu metodycznego”.

Odpowiedź:

Wielkości i rozkłady prób do objęcia badaniem powinny być obligatoryjnie zawarte w ofercie – dotyczy to **wyłącznie** planowanych metod ilościowych opartych na danych zawartych w tabeli 4, jak i w tabeli 5 OPZ.

Zamawiający dokonał korekty zapisów w tym zakresie w Załączniku nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia. Zmiany wprowadzono w punkcie 3.1. WYMAGANIA, CO DO METODYKI BADANIA, w podpunkcie e) oraz w punkcie 5. ZAKRES OFERTY BADANIA, w podpunkcie e).

W związku z wprowadzonymi zmianami zamieszczono skorygowany Załącznik nr 1 do SWZ – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.

Pytanie 6:

„Mając na uwadze wszystkie powyższe kwestie (kluczowe dla przygotowania oferty merytorycznej wysokiej jakości i spełniającej oczekiwania Zamawiającego), kompleksowość przygotowywanej oferty oraz trwający okres urlopowy, zwracamy się z prośbą o zmianę terminu składania ofert o co najmniej 6 dni roboczych. Taka zmiana terminu składania ofert pozwoli zarówno wnikliwie zapoznać się z odpowiedziami Zamawiającego na powyższe pytania, jak też ponownie przemyśleć i kompleksowo przedstawić w ofercie całościową koncepcję realizacji przedmiotowego badania”.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zmianie ulegają zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ):

Rozdział XVII ust. 1 otrzymuje brzmienie:

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni**, tj. **do 16 sierpnia 2024 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

Rozdział XVIII ust. 1 otrzymuje brzmienie:

Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na [Platformie](#) pod adresem:

<https://platformazakupowa.pl/transakcja/945386> do **18 lipca 2024 r. do godziny 09:00.**

Rozdział XVIII ust. 8 otrzymuje brzmienie:

Otwarcie ofert nastąpi **18 lipca 2024 r. o godzinie 09:15**, poprzez odszyfrowanie ofert na platformie zakupowej.

Zamawiający informuje, iż w przypadku rozbieżności pomiędzy treścią SWZ a treścią udzielonych wyjaśnień lub zmian SWZ, jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego późniejsze oświadczenie Zamawiającego.

z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA

Marian Malinowski
Zastępca Dyrektora
Biura Organizacji i Nadzoru
/podpisano elektronicznie/